

2015高考·青春

28日起,考生可网上填报志愿

高考成绩6月25日前公布

本报6月8日讯(记者 刘洁 通讯员 都晓琳) 8日,记者从威海市教育局获悉,2015年高考志愿填报时间出炉,2015年普通高校招生采用网上填报志愿方式,考生可在相应批次的志愿填报时间内登录“山东省2015年普通高等学校招生考试信息平台”进行填报。

高考评卷工作将在省招生考试委员会的领导下,由省教育招生考试院负责组织实施,各评卷点负责具体实施。评卷点设在山东大学和山东师范大学。高考成绩6月25日前公布,6月28日,艺术类本科提前批、艺术类本科一批第一次填报志愿,高水平运动员志愿,文理类本科提前批、专科提前批(含直招士官)志愿,春季高考本科提前批志愿。

7月5日,文理类本科一批、体育类本科第一次填报志愿,农村专项计划志愿,自主招生批志愿。7月11日,文理类提前批征集志愿(含是否服从调剂志愿)。7月21日,文理类本科一批、农村专项计划征集志愿(含

是否服从调剂志愿),艺术类本科一批、体育类本科批第一次征集志愿,文理类本科二批、春季高考本科第一次填报志愿。7月31日,文理类本科二批、春季高考本科第一次征集志愿,艺术类本科一批、体育类本科批第二次征集志愿(含是否服从调剂志愿)。

8月4日,文理类本科二批、春季高考第二次征集志愿(含是否服从调剂志愿),文理类专科(高职)批第一次填报志愿,春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批第一次填报志愿。8月13日,文理类专科(高职)批征集志愿、春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批征集志愿(含是否服从调剂志愿)。

市招办提醒考生,考生可自行选择地点登录“山东省2015年普通高等学校招生考试信息平台”进行填报志愿。各批次志愿填报时间均在填报志愿当天9:00至17:00。如忘记密码,找回密码不成功,可持本人身份证和准考证到县(市、区)招办申请解决。每次填报志愿完



▲高考结束,一名考生兴奋地拿出手机留下了这喜悦的时刻。记者 陈乃彰 摄

成后,需点击“提交保存志愿”按钮,否则所填志愿无效。每次

填报志愿时,首次成功提交后最多允许修改两次,网上最后

一次提交成功的志愿为该批次的有效志愿。

“考场外营销”成另一场“考试”

商业味有点儿重,国家心理咨询师提醒,营销还需考虑考生需求

本报记者 刘洁

“您好,考试结束后可以看看带孩子去哪儿放松一下。”8日上午临近考试结束时,威海一中东校区高考考点外,一位旅行社的工作人员将宣传页发放到一位考生家长手中,家长并未走远就将宣传页扔到了垃圾箱。高考结束后,考生衣食住行都成了商家眼中的商机,不少精明的商家纷纷在考场外设立服务点,抓紧时间向家长、考生推广自己的商品和服务。一商家工作人员说,营销得适应高考秩序大环境,讲求“润物细无声”,否则只会引人反感,弄巧成拙。

❖ 一考点外,近10个商家设服务点

8日,在威海一中东校区考点外,记者看到近10家企业设立了服务点,为考生和家长免费提供休息点和矿泉水。与去年教育机构打头阵不同,今天设服务点的企业范围更为广泛,理财、通讯、电器、酒店等涉及衣食住行的商家通通加入这场营销热土,教育机构多是发传单、打条

幅、送爱心铅笔等。众商家看准考生考后放松、上大学的潜在大市场,抓紧时间推服务,如某酒店推出包办毕业典礼等服务。

一位电器商家的工作人员说,孩子上大学一般会置办手机、电脑等用品,撑起爱心棚能让企业在考生和家长心里加分,还能增加不少人气。商家的这些小服

务,考生家长也比较买账,“今天天气凉还好,昨天天热的时候,多亏了这个服务点,有个阴凉地能坐着休息。”考生家长刘先生。有的商家将宣传信息印在了扇子上,“实用,我刚好用得着。”家长韩女士说,尽管没有仔细看商家宣传的信息,但是这种人性化的营销,至少没有让她反感。

❖ 一味营销引考生家长反感

“这是我们的……”一名工作人员还没说完,考生家长已经摆手走远。考场外营销已不是什么新鲜事,2012年参加高考的江美男回忆说,当时在威海一中考点考试的时候就有一些教育机构发宣传单,“最反感一直唠叨说个没完的,当时心思都在考试上,这样的推销只

会让我感到烦躁。”江美男说。记者采访中发现,考场外一些默默提供服务的商家,他们考虑到高考对考生和家长的重要性,因此赢得了部分家长的心,他们表示可以理解商家寻找商机的想法,“这些单子我留着,等孩子考完,我再看看有没有需要的。”坐在服务点休息

的一位考生家长说。在考场外待了两天的一位商家员工已经有了自己的心得,“营销得适应高考秩序大环境,潜移默化的影响是最成功的,否则只会引人反感,弄巧成拙。”该员工说,发传单被拒绝,就是没有考虑到考生和家长的心理感受和情绪反应。

❖ 服务高考,重在考虑考生需求

拥有国家心理咨询师二级证书的锦华小学教师张伟伟,从事多年心理教育,“从心理角度分析,大部分考生在高考当天就有一定的压力,尤其高考期间炎热的天气,企业人员太过主动的营销,可能会引起考生烦躁、心

慌,情绪不稳,这样不利于考生迎接考试。”

“累了有个地方坐,渴了,有人愿意递给我水,我会感激,我愿意看看他们的宣传,但是一切都等到考试结束后再说。”2014年参加高考的刘洋回忆考场外

候考的情景时说。

商家看准商机,抢分高考后市场这块大蛋糕无可厚非,但是还得服从高考这个大环境,提供服务静悄悄,文明营销,从考生需求考虑才能赢得消费者的心。

考生迟到,警车16分钟送达

本报6月8日讯(记者 王震 通讯员 刘金龙) 6月8日上午,在威海二中南校区考点,两名考生因为堵车错过了送考车辆,他们忙求助,交警派警车将二人送到威海一中考点,16公里的路程只用了16分钟。8时06分,考生达到考点,顺利进场。

8日上午,在威海二中南校区考点,两名小伙急急忙忙的到交警面前求助,小伙称他们是考生,因为在家打车晚点,加上周一路上车多堵车,到达校门口时错过了送考的大巴车,此时已经是7时50分,如果二人打车前往,怕路上堵车耽误考试。

执勤交警了解情况后,赶紧派专车送考生前往考点,交警从二中南校区门口出发,整个路程16.5公里,交警开车用时16分钟就将考生送到。送考生的李警官说,他们出发前,已经通知了路面执勤警力,每到一个红绿灯处,执勤民警都会优先放行送考车,车辆一路奔驰,途中没有任何拥堵,8时06分,送考车到达一中考点,考生拿到准考证后准时进场。

一考生严重晕车 警用摩托护送

本报6月8日讯(记者 孙丽娟 通讯员 闫长春 周海洋) 荣成一名考生严重晕车,无法乘坐专用公交车,了解情况后,荣成交警大队特派一名民警驾驶警用摩托,在高考两天内,全程接送该名考生往返于考点和宿舍,保证其顺利考试。

8日,在荣成体校门口,数百名高考考生登上了专用公交车,唯独一名女生没有上车。原来,这名女生有“专属送考车”——警用摩托。据悉,该名女生的晕车症状十分严重,每次坐车就会出现头晕、呕吐等症状,为了不影响她的正常考试,荣成市公安局交警大队特派一名民警和一辆警用摩托车,由民警驾驶警用摩托车载着她往返于考场和宿舍间。

8时05分,民警载着这名晕车考生,10多分钟后,到达了荣成一中考点。下车后,这名晕车考生没有出现任何身体不适,轻松迈入考场。

高考后还有机会报名飞行员

本报6月8日讯(记者 刘洁 通讯员 都晓琳) 记者从威海市教育局获悉,所有未报名参加军队和民航招飞,年龄16—19周岁(1995年9月1日后出生),预计高考成绩接近或达到一批本科分数线的2015年高中毕业男生(含往届生)可以报名参加空军飞行员选拔。

截至6月15日,高考前未参

加选拔的学生可登录空军招飞网或通过手机短信报名,高考后按通知参加检测。

符合自荐条件的考生,需要在6月13日前在空军招飞局网站网上报名。报名网址: <http://www.kjzfw.org/slogin.aspx>,咨询电话:0531—51655395,手机:15508689527。飞行员自荐条件和招生简章可查看市教育局官

方网站招考动态栏目。

据悉,空军招飞局济南选拔中心于6月14日至18日对报名考生进行招飞检测。

报名考生检测地点设在济空招飞大厦。参检考生须携带中学或县(市、区)招生办公室审查把关后出具的证明、高考准考证、居民身份证、洗漱用品、运动鞋、8张一寸免冠彩色照

片。检测实行单项淘汰,所有检测项目均合格考生需2天时间。报到后,先由空军招飞局济南选拔中心按照初选标准进行第一轮检测。

第一轮检测合格考生由空军招飞局济南选拔中心免费安排食宿。

所有检测项目合格考生,给予核销往返路费。